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Evotnta 3: 2ZTATLoTIKA Kat lavoTikn avaiuon
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KoB. ABavacLoc AouKac
Epyaotnplo Yépoloyiac kot Avaluonc YOaTikwy ZUoTnUATWY
TuRua MoAttikwyv Mnxovikwyv
[MoAuTteXVIKN ZXOAN



MEPIOAOZ EMANA®OPAZ - AIAKINAYNEYZH

Mapadeyua*: o) Awwpuvya ektpornn¢ oxedltaletal vo AETOUPYNOEL KOTO THV
TTEP(0OO KATAOKEUNC PPAYUNTOC, N ortolo EKTLUATOL O 5 ypovia. lNowa mpéermnet
va elval n mneplodoc emavapopac tn¢ nmAnuuupac oxedlaocuou, WOTE N
Olakwvéuvevon va unv unepBaiver to 10%; B8) MNoon eivar n ditakwvdbuvevon av
eva epyo oxedlaotei ue nepiodo enava@opoc ion Ue tn dtapketa {wnc Tou;

Auon

o) R=1-(1-2) »T=—2 o=

= — T = 47.9 = 48 ¢m

1
1-(1-0.10)5

YTpoyyuAeUoupe yla riepiodo emavadopac T =50 €1n.

B) Av Sextoupe oOtL n Slapkela (WG TOU €pYoU £ivol ApKETA HEYAAN (= 50
Xpovia), TOTE Ao TNV MPOCEYYLOTIKA oXEon maipvoupe R=1-e1=0.632
= 63.2%. Aladopetikd n Slakwvduveuon umoAoyiletal amd TNV KAVOVLKN
e€lowon

(*Mnyn: Koutooywavvng, 1997)
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KANONIKH KATANOMH

2uvaptnon Mukvotntog

: SUVE .
MBavéTnToC vvaptnon Katavoung

1 —0.5%(T£? 1 ¢ Sy
f(x)= e ° F(x)=
O~N 27

OpLa epnctocuvVNG

X(Mpax = XM+ 23, 6)/257 & 2

_ S Sp=0—7= s5=J1+ Ko Kin=2y 4
X(T)min = X(T) — Z(l+a)/2 T N 2
S; N TUTILKN OTTOKALON TOU X7

Z1.0)2 N HETABANTA TNG TUTIOTIOLN LEVNG KOVOVLKIG KATOVOUNG OTaV TO eMinedo eival a%

o N TUTILKN artoKALon tou delypatog
N

0 0PLOUOC TWV TTAPATNPROEWV TOU SELyHOTOC
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Bpata NMpoocappoync Kavoviknc Koatavopng

1.

N oo vk

EUpeon OTATIOTIKWY XOPOKTNPLOTIKWY Selypatoc (LEON TLUR, TUTILKN
aroKALon).

Katataén delypoatoc o dpBivouvoa oelpa kat apibunon twv
TIOPATNPCEWV.

Mpocdloplopoc Meplodouv Enavadopac amnod tov tumo touv Weibull
T=(N+1)/m.

YrtoAoylopoc riiBavotntac pn unepBaonc F = 1-1/T (epmelpkn).
EUpeon TumtomolnueEVNCS LETaBANTAC Z amto Tiivaka yia KaBe F.
Ektipnon Tipwv petaBAntic amno ta Z. X=x+Z%* Sx

2xebiaon BewpnTIKAC Katavounc Kat delypatoc pe ta Z otov opl{OvTLo
aéoval.

‘EAeyxoc x? n/kat Kolmogorov-Smirnov yia thv kataAAnAotnta tne

KOTOVOLAC.

Evotnta 3: YTaTloTikn Kol mBavoTikr) avaAucn USPOUETEWPOAOYIKWY HETABANTWY - ACKICELG



BAapata MNpoocappoync Katavoung EVI (Gumbel)

(LEBOSOC pomtwv)
1. EUpeon OTATLOTIKWY XOPAKTNPLOTIKWY Sdeilypoartoc (LEON TLUN, TUTILKA
aTmoKALon).
2. YmoAoylopog napapetpwv akatc. a=1282/S c :}C_(),45S)C

Katataén deiypoatog oe pOivouoa oslpd KoL apilbpunon Twv mapatnpnoEwy.

4. Npoodloplopog Meplodou Emavadopadc amnod tov tumno touv Weibull
T=(N+1)/m.

YrioAoylopog miBavotntag un unepPaonc F = 1-1/T (gumepkn).

6. EUpeon ywa kaBe F=1-1/T tn¢ TIMAC TOU X armeuBeiac oo Tov TUMO TNG
BewpnTtkNC Katavopng Gumbel.

x=x-25,{0,45+0,7797 In[In(T) - In(T - 1)}

7. 2xebioon BewpnTKAC KATAVOLLAC Kal SElypaToC e TNV
nocotnta —In(InT-In(T-1)).

8. 'EAeyxoc x? n/kat K-S yto tnv KataAAnAoTnTo TNC KOTAVOUNAC.

Evotnta 3: YTaTloTikn Kol mBavoTikr) avaAucn USPOUETEWPOAOYIKWY HETABANTWY - ACKICELG



OPIA EMMI2ZTO2YNHZ OEQPHTIKHZ KATANOMHZ EVI
(Gumbel) (L€EB0SOC pomtwv)

1. Em\éyetal to emninedo onpavikotntag (significance level, a) (ouvnBwg
a=5%)

2. Bpiokovtaln petapAnti Z,_,/, TG TUTIOTIoLN HLEVNC KOVOVLKIN G KOTAVOUNG YLa
aBpolotikA mBavotnta petatl Twv oplwv 1-a.

3. Yno}\ovLZewL N TUTILKN aTtOK)\Lon TWV TIHWV TNC Katavopng EVI (Gumbel)
aro Tov TUToO:
S;=0-——

W
6mou: O gival n TUTUKA amokAon Tou Seiypatoc peyédouc N
rapampnosvkal - s - \/l+1.3-KT +1.1-KT2

4. YmoAoyilovtal ta opla epmiotoovvne (Confidence Limits) tng OswpnTtikng
katavounc Gumbel

— Avw Oplo : X =X, +Z_ S,

T ,max

— Kdtw Opto: X =X, ~Z,_ "5

T ,min

Evotnta 3: YTaTloTikn Kol mBavoTikr) avaAucn USPOUETEWPOAOYIKWY HETABANTWY - ACKICELG



KATANOMH EVI (GUMBEL) METIZTQN

TomoAdyro e katavounc Gumbel neyictov.

¥ = In(—Inu)
A

Ektipnon Napapétpwv

1= r 1
‘\/E.S‘X 0.78s y
q
C:f—%:f—o";?:?—{}.ﬂrﬁsy
1 B 157
078 (n+1)""
A= (n+1)
Sy
q
0577 - —23
o (n+2.5)
A

(Mnyn: Koutooylavvng, 1997)

2VVAPTNGT] TUKVOTITOS
mBovoTn TG

—Af(x=c)

f'{(T] _ /:L e—}.(x—f)—e

— Al x—c)

2VVAPTNGT] KATOVOLG Fy(x)=e"
Twéc petafinmic 0o < X < oo (GUVEYNC)
[Tapapuetrpot c: Topauetpoc Beong
A>0: mopdUETPOC KAILOKAC
Méon Tiun 1; + + 05772
Uy=Cc+—=cC
* A A
, , w1645
Awcropa Oy =—=——
64~ A
. : : 2.404
Tpitn kevrpun pom) 7 E’:’ = PE
: : 14.6
Tetoptn Kevrpu) pomn U _E;” = e
Yvvtereotng acvupetpiog €, =11396
YVVTEAEGTIC KOPTMONG Cp, =54
[T1iBavotepn Ty Xp=¢C
, , In(—1n0.5) 0.3665
Alduecog T Xgs =C— =c+
' A A
7
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Katavoun peyiotwv EVI (Gumbel)

Mapadsyua*: tov Mivaka Sivetal To delyuo TwV UEYLOTWV NUELHOLWY TTOPOXWV (0 m3/s)
EVOC motauou. Znteital n mpooapuoyn tnc koatavounc Gumbel (ueyiotwv), kaBwc kot n
EKTIUNON TNC UEYLOTNC TAPOXNG EKATOVTUETIOC.

Yopoh. Meywotm)  Yopoh. Meéywetn  Yopor. Méyiom Avon
£TOC  mapoyN £TOC  TOPOYN ET0C  TOPOYN
1970-71 884 1977-78 365  1984-85 317 ¥=Y x/n =385.1m’/s
1971-72 305 1978-79 502 1985-86 374
1972-73 215 1979-80 381 1986-87 188 -ﬂ':\/z 2/ - =1815m/s

1973-74 378 1980-81 387 1987-88 192
1974-75 176 1981-82 525 1988-89 448
1975-76 430 1982-83 412 1989-90 70
1976-77 713 1983-84 439

H nébodog twv porntwv divet: A=1/(0.78 X 181.5) = 0.00706,
c=385.1-0.45X181.5=303.4

H péywotn nuepnota apoxn ywa 7= 100, i tooduvapa yta u =1 -1/100 = 0.99, eivat:

Xo.99 = 303.4 - In[-In(0.99)] / 0.00706 = 955.0 m3/s

%, 29550+ 196 50« f1111306%316+ 1173167
ku = (955.0 - 385.1) / 181.5 = 3.16, 720
A14py2 = 1.96 12681

. , =9550£3131=
(*Mnyn: Koutooylavvng, 1997) 6419
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Katavopn peyiotwv EVI (Gumbel)

Epmtelplki Kat OEwpnTik ouvaptnon KOULTOLVORAE TG LEYLOTNC ETAOLAC

noPoXNG o€ xapti katavounc Gumbel (peyiotwv)

IhBavotyta vaepfacne Fry(x)

o on " o = 8

2282 2 F82 % 2 & 2w o _ e o o

1500 — — —

v 1400 ¢  Epmspua) oatavoun - e e e e e e e e e e e e e e e e e sl
- 1300 Beon oyedbinong Weibull o S : C

E x  Epmspua) xatavoun - . Y .

" 1200 E‘EGT] G:{_EE{EGT]_;GI'I-.HEGHEI .................. B ’r/ S ; 1

= 1100 Kaotavoun Gumbel - R - - .

b qE - - ‘L 4 £ & /’- ¥ 4 ¥

= 1000 MeBoooc pomay R e S n PR

g- — — Koartavop Gunbel - : =T T
g 00 MeBodor Gumbel TR e T
E 200 T |- — — — Kovoveo Katovo un R

s 700 ' - :
= 600 - o

— . .

= 500 . :
E- 4m “ & a B oja B 4 & & &4 & & B 4 BE 4 B 4 44 & & & & =) o4 & &4 & :d & I.:d -
= 300 -
20 F- e - . .

100 ) -

ﬂ " T T T L T L] L] Ll ':' ':' -I : : : : : : :

20 -15 -10 -05 00 ©O5 10 15 20 25 30 35 40 45 30 55 60 63 70 73 8O0

Avipypevy petafi inmj Gumbel, &
(Mnyn: Koutooylavvng, 1997)
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KATANOMH EVI (GUMBEL) EAAXIZTQN

TomoAdyio ¢ katavope Gumbel shoyiotov.

~In[-In(1-wu)]
X, =c+ >

Ektipnon Nopapétpwv

P r 1
\/E.S‘X 0.78sy
q
c=f+%=f+0'”w=f+0.4ﬁsx

(Mnyn: Koutooylavvng, 1997)

LuvapINGT) TUKVOTNTIS
mbavotnTog
2uvapInoT) KATUVOLG
Tuéc uetaPinmg

[Tupaperpor

Alx—c)

f;{ (T) — .;L e?.[x—c:)—e

Alx—e)

Meon tiun

Awaomopd

Tpitn xevipkn pom)

TEétaptn kevrpiki) pom)
LUVTEAEGTI|C AOLUUETPIOS
ZVTEAEGTIE KOPTOGTG
[TiBavoTepn) T

Aldpecog Ty

Fy(x)=1-e""
0o < x < oo (GUVEYNC)
c: napdleTpog BEcNC
A>0. MUpAUETPOC KAMLLOKOC
y 05772
Uy=Cc—"—=cC—
A A
, m 1645
Toe A
2
u® = 2.404
F 113
@ 14.6
z ’14
C,, =-11396
C, =54
Xp=C
In(-In0.5) 0.3665
Xos =C+ =c-

s=C — c P
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KATANOMH WEIBULL

Tomoioyio g katavours Weibull (6vo mapapétpav).

TUVAPTI G TUKVOTNTOG
mBuvoTN TGS

ZUVAPTIGT] KUTAVOLNS

Tieg puetafining

f.:..—{x):*‘—"[i)“'l e

o\

Fy(x)=1- g tver

0 < x < oo (CUVEYNC)

Iopduetpot o >0 TupaUeTpOS KAILOKOCS
k>0 TUPAUETPOS GYUTOC
Meéon T y=cT 1_,_1)
”

Awcnopd

Tpitn pomn mept v apy)

ZUVIEAEGTIC
LETafANTOTNTOS

ITBovoTepn TU

Aapecog

a2 o]
c, = r[1+%){r(1+%ﬂ 1

x,=o(l-1/ )Y ok > 1)

|

mP =a’ F[ 1+

-

o5 =0(In2)"

Evotnta 3: YTaTloTikn Kol mBavoTikr) avaAucn USPOUETEWPOAOYIKWY HETABANTWY - ACKICELG

x, = o|-In(1- Hj]]l:{

Ektipnon Napapérpwv
l"{;l—|—2 K) B 51

— —+1
H(1+1/x) x°
X
o =— .
C(1+1/x)
Oftw Y = InX
_ _Ki{y=lnga)

E(y)=l-e™

Juvaptnon KOTaVoUng
e\axlotwyv TUMou | pe
nopapeTpo B€onc Ina kot
TIOPAPETPO KALpOKOG K
(Mnyn: Koutooylavvng, 1997)
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Katavoun eAaxiotwv tuomov | (Gumbel) kat tomov 1l (Weibull)

Napadewyua*: >tov lMivaka Sivetal 1o deiyua twv €AAYIOTWYV NUEPNCLWV TTAPOXwV (O€
m3/s) evoc motauoU. Znteital n mpooapuoyn twv katavouwv Gumbel (sAayiotwv) ko
Weibull, ka®wc¢ kot n ektiunon tnc¢ EAaxLoTnC napoxnc ELKOCAETIAC.

Yopok. Erayoty  Yopoh. Eiayietny  Yopoh. Erdport Avon

£TOC TapOYN £T0¢ TUPOYN] £T0C TupPOYN =Y x/n =1.545m’s
1970-71 0.00 1977-78 2.14 1984-85 0.54
1971-72 2.19 1978-79 2.00 1985-86 0.54 5 - 3,
197273 2.66  1979-80 193  1986-87  1.70 st=\[Z /- ¥ 0878 mls
1973-74 2.13 1980-81 2.29 1987-88 1.70 Ma tnv katavopl Gumbel, n

1974-75 128  1981-82 266  1988-89 032  |£B05OC TWV POTIV SiveL:
197576 0.56  1982-83  2.87  1989-90 137 A=1/(0.78 X 0.878) = 1.460,

1976-77  0.13 =~ 1983-84 1.8 c=1.545 + 0.45 X 0.878 = 1.940
H eAaxlotn nuepnota mapoxn ywa T = 20, i} tooduvapa ywo u = 1/20 = 0.05, sival:
Xo.05 = 1.940 + In[-In(1 - 0.05)] / 1.460 = -0.09 = 0 m3/s
MNa tnv katavopy Weibull, n pébodoc twv ponwv divel: k = 1.826, o = 1.738

M(1+2/k) = [(2.095) = 1.044, [(1 + 1/k) = [(1.548) = 0.889

H eAdxlotn nuepnoLa mapoxn ywa 7= 20 sivat:
Xp05 = 1.738 x [-In(1-0.05)]%/1-826 = 0.342 m3/s (*Mnyn: Koutooyidvvng, 1997)

Evotnta 3: YTaTloTikn Kol mBavoTikr) avaAucn USPOUETEWPOAOYIKWY HETABANTWY - ACKICELG 12



Katavoun eAaxiotwv tuomov | (Gumbel) kat tomov 1l (Weibull)
Epmtelplki Kot OEwpnTik GUVAPTNON KATAVOMAG TNG EAOXLOTNG
NUEPROLOC MAPOXNE O€ Xaopti katavoung Gumbel (eAaxiotwv)

Ihoovotyro vagpPfucns, Fix (x)

5 2 8 8 2 22288 2. .23

m_ 45 ¢ Epmepw) xatavopn - -0 00 0] Y A |
BEomn oyedinonc Weibul - - e Y

41 Katavop Cuombel |-+ - - R I TP {;-" "
shayiotav S .

357 —_—— K oun Weihull b -0 0 0 0 I N R L I Y L LR AN
atavopr] Weibu | Y S |

37 — — — — Kovovikn Kotavour )

1-5-- - -Iu

By wy nuepijow mapoy, x [m /s]

=
(%]
'l

2-5--|.--".---.---'.-..--.---'.-..--.'--.---.

.'__—
i, K
L] LJ

-----------------------------------------------

1 | by " ;" oy . "y i M L
L] T T T T T T T

-500 450 400 -350 300 -250 200 -150 -100 -050 000 OS50 100 150 200

Avypevn petafinty Gumbel, k

(Mnyn: Koutooylavvng, 1997)
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Napadeypa Npoocapuoyng Katavoung EVI (Gumbel)

(ne xprion Tou napdyovta cuxvoetTnToC)

Napddeypa. 2 Evo UOPOUETPLKO OTAOUO €XEL PLETPNOEL N NUEPrOLA TTAPOXNA
ylo ta €tn 1960-1974. ATO TIC NEPNOLEC TTAPOXEC £XOUV BpeBel oL PEYLOTEC
ETNOLEC NUEPNOLEC TIAPOXEC OTIWC PpalvovTal OTOV TTOPOUKATW TivaKa KT £TOC.

‘Erog Iapoy (m’/s)
1960 65,7
1961 79
1962 132
1963 93,7
1964 112
1965 69,7
1966 86,7
1967 98,8
1968 62,3
1969 64
1970 70,2
1971 88,9
1972 78
1973 85
1974 918 -

Zntouvtou:

1. Na mpooappootel n Oswpntky ouvaptnon
nBavotntag EVI (Gumbel) otic mapamnavw
TLUEG TNG TTAPOXNG,.

2. Noa ylvel ektipnon Twv mopoxwv oxedlacpuol Ue
neptodouc enavadopag ta 100, 50 kat 25 1.

3. Na PBpebel n mneplodboc emavadpopac Twv
niapoxwv 90, 120 kat 550 m3/s.

4. MNola eivat n mBavotnta n mapoxn 150 m3/s va
eudaviotel pla dopad ota emopeva 10 €tn;

Aivovtou oL Tumot:

T= (n+1)/m

P(X>x)=exp(-exp(-y))

y = -In(-In(1-P))

K,=0.7797y-0.45

X, =X+K,o

Evotnta 3: ZTatiotikni Kot miBavotiki avaAucn USPOUETEWPOAOYLKWY UETABANTWV - ACKIOELG 14



Napadewypa Npooappoync Katavoung EVI (Gumbel)
(ne xpraon Tov mapdyovta cuxvotNToK)

Ranked Retumn Reduced
Flows  Period  Probability variate o)
T=n+1/m F=1T

Rank Gumbel flows

y=-n(<n(1-P) . Kl:o 7797y0.45 Xt=Xm+Kit St.Deviation

1° Epwtnua

Average= 85.14667

St.Deviatio 19.14862

DONOOOAWN -

T
ObhWLN 2O

132
112
98.8
93.7
91.8
88.9
86.1
85
79
78

70.2
69.7
65.7

64
62.3

16

8
5.333333
4

3.2
2.666667
2.285714
2
1.777778
1.6
1.454545
1.333333
1.230768
1.142857
1.066667
25

. 50
2° Epwtnpa  EEEE——) 100

0.0625
0.125
0.1875
0.25
0.3125
0.375
0.4375
0.5
0.5625
0.625

. 0.6875

0.75
0.8125
0.875
0.9375
0.04
0.02
0.01

2.740493007
2.013418678
1.571952527
1.245899324
0.981647055
0.755014863
0.552752143
0.366512921
0.190339326
0.019356889
-0.151132538
-0.32663426
-0.515201894
-0.732099368
-1.018781441
3.198534261
3.901938658
4.600149227

Evotnta 3: ZTatiotikni Kot miBavotiki avaAucn USPOUETEWPOAOYLKWY UETABANTWV - ACKIOELG

1.686762397
1.119862543
0.775651386
0.521427703
0.315390209
0.1386850688
-0.019019154
-0.164229876
<0.301592428
-0.434907434
-0.56783804
-0.704676733
-0.851702017
-1.020817877
-1.245123589
2.043897164
2.582341572
3.136736352

117.4458422
106.5904923
99.99932363
95.13129084
91.18505727
67.80229806
84.78247945
82.00189452

79.3715912
76.81879281
74.27335515
71.65308303
68.83773449
65.59941638
61.30427154
1242844801
134.7864337
145.2108424
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Napadewypa Npooappoync Katavoung EVI (Gumbel)
(ne xpraon Tov mapdyovta cuxvotNToK)

Aoon.
3° Epwtnpa
‘ Probability of  Probability of
Flows Kt Reduced variate non-reoccurence reoccurence Retum Period
Kt=(Xt-Xm)/St.Deviation y=(Kt+0.45)/0.7797 - P=exp(-exp(-y)) F=1.p T=1/F
20 0.253455863 0.902213496 . 0.66652061 0.33347039 2.9987668094
120 1.820148397 2.911568496 0.947062244 0.052037758 18.89010027
150 3.386840032 4.920019497 0.802734103  0.007265897 137.6202523
4° Epwtnua

P=1-(1-F)"°= 0.07064804 1

Evotnta 3: ZTatiotikni Kot miBavotiki avaAucn USPOUETEWPOAOYLKWY UETABANTWV - ACKIOELG
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2TATLOTIKA avaAuvon cuvnOwv udpoAoyLKWV TLHWV

Mapadeyua: 2 deiyua 30 etnoiwv BpoxYonmtwWoewV TPOCUPUOLETAL N KOVOVIKN
katavoun. To deiyua exet ouvtedeotn uetabAntotntac 0.4. Eav n eAayiotn
Bpoyxontwon 20etiac eivat 30 mm, {nteitat n ueytotn Bpoyxontwon 50etiac kot
TQ OPLO EUTTLOTOOUVING TNG EKTIUNONG auTn ¢ yila BabBuo sumntotoouvnc 90%.

ANovon: H mbavotnta umnépPaong F1 Ba toovtal pe to avtiotpodpo tng meplodou
enavadopag F,=1/T=1/20=0.05

Lo TN OUYKEKPLUEVN Tiepiodo emavadopdg, n avnypevn petafAnt tou Gauss
urtoAoyiletal pe tn BonBesta tou Mivaka Kavoviknc Katavoung ton pe z=-1.64. Ano
oxéon CV = S;f‘ — 5, = 0.4x kat pe Baon tnVv €§lowaon TNG KAVOVLKAG KATAVOUNG KAl TNV
napanavw oxeéon Aappfavetar X = x + 5,z > X = x + 0.4xz

Elvaw z=-1.64, n ektipnon tou x ywa tnv 20stia sivat 30 mm onote npoodlopiletal o
HECOC OpOC KAl HUE BAon TNV TN TOU OUVTEAEOTH HETAPANTOTNTOC KOL N TUTIKA
arnokAlon: X = 88 mm kat s,= 35 mm.

Evotnta 3: YTaTloTikn Kol mBavoTikr) avaAucn USPOUETEWPOAOYIKWY HETABANTWY - ACKICELG
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Mivakoc
KOLVOVLKNG
KOLTOLVOLAG

z  Fz) Fa2) | z Ha Fo | z  F2)  FQ2)
0 0.5 0.5] 1.35 001149 0.08851] 2.70 0.99653 0.00337
0.05 0.51994 0.48006] 1.40 0.91924 0.08076] 2.75 0.99702 0.00298
0.10 0.53983 0.46017] 1.45 0.92647 0.07353] 2.80 0.99744 0.00256
0.15 0.55962 0.44038] 1.50 0.93319 0.06681] 2.85 0.99781 0.00219
0.20 0.57926 0.42074] 1.55 0.93943 0.06057|2.8782 0998  0.002
0.25 0.59871 0.40129] 1.60 0.94520 0.05480] 2.90 0.99813 0.00187
0.2533 0.6 0.4]1.6449 095 005 2.95 0.99841 0.00159
0.30 0.61791 0.38209] 1.65 0.95053 0.04947] 3.00 0.99865 0.00135
035 0.63683 0.36317] 1.70 0.95543 0.04a57] 3.05 0.99841 0.00159
0.40 0.65542 0.34458] 1.75 095994 0,04006]3.0902 0999  0.001
0.45 0.67364 0.32636] 1.80 0.96407 0.03593] 3.10 0.99886 0.00114
0.50 0.69146 0.30854] 1.85 0.96784 0.03216] 3.15 0.99900 0.00100
0.5244 0.7 03] 1.90 097128 0.02872] 3.20 0.99903 0.00097
0.55 0.70884 0.29116] 1.95 0.97441 0.02559] 3.25 0.99918 0.00082
0.60 0.72575 0.27425] 2.00 0.97725 0.02275]|3.2905 0.9995 0.0005
0.65 0.74215 0.25785] 2.05 0.97982 0.02018] 3.30 0.99942 0.00058
0.70 0.75804 0.24196}2.0537 098  0.02] 3.35 0.99950 0.00050
0.75 0.77337 0.22663] 2.10 0.98214 0.01786] 3.40 0.99952 0.00048
0.80 0.78814 0.21186] 2.15 0.98422 0.01578] 3.45 0.99960 0.00040
0.8416 0.8 0.2] 2.20 0.98610 0.01390] 3.50 0.99966 0.00034
0.85 0.80234 0.19766] 2.25 0.98778 0.01222]3.5402 0.9998 0.0002
0.90 0.81594 0.18406] 2.30 0.98928 0.01072] 3.55 0.99977 0.00023
0.95 0.82894 0.17106|2.3263 099  0.01] 3.60 0.99980 0.00020
1.00 0.84134 0.15866] 2.35 0.99061 0.00939] 3.65 0.99981 0.00019
1.05 0.85314 0.14686] 2.40 0.99180 0.00820] 3.70 0.99984 0.00016
1.10 0.86433 0.13567| 2.45 0.99286 0.00714]3.7195 09999 ~ 10*
.15 0.87493 0.12507] 2.50 0.99379 0.00621] 427 T-10° 0°
1.20 0.88493 0.11507] 2.55 0.99461 0.00539] 4.75 1-10% 10°
1.25 0.89435 0.10565|2.5758 0995 0.005] 520 1-107 10”7
T.2816 0.9 0.1 2.60 099534 0.00466] 5.61 I1-10° 0
1.30 0.90320 0.09680] 2.65 0.99598 0.00402] 6.00 1-10° 10°
-z Fz) Fez2) | 2z Fi2) Fez) | 2 Fz)  Flz)

Evotnta 3: 2TaTloTikn Kal mBavoTikr) avaAucn USPOETEWPOAOYIKWY HETABANTWY - ACKICELG
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2TATLOTIKA avaAuvon cuvnOwv udpoAoyLKWV TLHWV

Auon (ouvéxeiwa):
Lol ToV UTTOAOYLOMO TNG HEYLOTNG Bpoxomtwong 50etiag, utoAoyiletal n Bavotnta

urtépPaong mou avtlotolxel oe meplodo emavadopdc 50 etwv, n VEA TN TNC
avnyHevNg HeTaBANTAC Gauss kol edappoletal n oxéon mou Slvel Tnv ektipnon tng
KOVOVLKN G KOTAVOULNG:

F,=1/T=1/50=0.02 > z=2.05
X=X+5,z—->X=88+35%2.05=159.8 mm

OL &flowoel pEOw Twv omolwv umoloyilovtal Tta Opla gUmotoouvng, €lval
SLapOpPETIKEC yLaL KABE Katavour. o TNV KAVOVLKN KATavoun ivadt:

—
q
| L

_ - S+ z
, Ar=X+ __[1_},:'_:2 ._-'1_ ||1 + T
OTlouv: \ 7 1l.' 2

Z N avNYHEVN LETOBANTH TNG KAVOVLKAG Katavounc yia F=1-1/T
Z(14y)72 N TN TNG LeTaPANTrG Gauss yia F=(1+y)/2

Y 0 BaBuog epmiotoouvng (mx 0.90 yia 90% epmiotoolvn)

n to mANBoc¢ tou deiypatog

Sy N TUTTILKA artOkALon tou Seiypartog

X n extipunpévn T Tne HeTaPAnTAC X.

Evotnta 3: YTaTloTikn Kol mBavoTikr) avaAucn USPOUETEWPOAOYIKWY HETABANTWY - ACKICELG
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2TATLOTIKA avaAuvon cuvnOwv udpoAoyLKWV TLHWV

Auon (ouvéxeiwa):

2Tnv mpokeLuevn niepimtwon eivat n=30, S, =35, y=90% apa (1+y)/2=0.95 kaL n extipnon
NG Bpoxomtwong £xeL mpokuPel ion pe 159.8 mm.

Ermopévwe n e€lowon twv opiwv gpmiotoouvng Ba dwoet:
178.3

X;,=159.8 £ 18.6 =<[
141.2

Evotnta 3: 2TaTloTikn Kal mBavoTikr) avaAucn USPOETEWPOAOYIKWY HETABANTWY - ACKICELG
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2TOTLOTIKN avaAuvon MANHHUPWYV

Mapadbdewyua: >tov napakatw rivaka Oivovtal oL NUEPHOLEG UEYLOTEG ETNOLEC
QITOPPOEC, Katatayuevee oe @divovoa taén. Znteitar n mpooapuoyn Twv
katavouwv Gumbel, Log-Normal kot Log-Pearson 1. H tepiodoc¢ erava@opac tn¢
IAnUUOpac mou Ja MTPOKAAECEL KATAOTPOPN TWV MAPAKEIUEVWY KAAALEPYELWV
givat 100 €tn. Mot Ga eivat n tiun ™c napoxnc tn¢ mANUUUPOC Kol to 0pla
aopaleiac tn¢ ektiunonc auvtng oto emntinedo 95% yia ti¢ katavoues Gumbel kat
Log-Normal; x(T) (m’/s)

I I ) I
K I I
] I L
o I L I
2 I L

Evotnta 3: 2TaTloTikn Kal mBavoTikr) avaAucn USPOETEWPOAOYIKWY HETABANTWY - ACKICELG
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2TOTLOTLKN avaAuon MANHHUP WV

Aoon:
Katavoun EVI (Gumbel):

H npocappoyn tou Selypatog otnv KAToVouNn
yivetal dpeoa pe tn Bonbela tng oxeong:

X(T) = x — 5, [0.4500 - 0.7797In[In(T) - In(7 -1)] =
X(7) = 249.95 - 34.636[0.4500 - 0.7797 In[In(7" ) = In(7 - 1)]|

Juvenwc yla T=100 €tn:

%(100) = 249.95 — 34.636[0.4500 — 0.7797In[In(100) - In(100 —1)]| =
x(100)=359 m> /s

Evotnta 3: YTaTloTikn Kol mBavoTikr) avaAucn USPOUETEWPOAOYIKWY HETABANTWY - ACKICELG

"EToc (m) ®(T) (m?/s) [T=(N+1)/m| Inx(T)

1 330 21.00 2.799

2 310 10.50 5.737

3 292 7.00 5.677

4 280 95.23 5.635

] 272 4.20 5.606

] 266 3.50 5.083

7 260 3.00 5.961

8 255 2.63 5.541

a 250 2.33 5.521

10 248 2.10 5.513

11 242 1.91 5.489

12 240 1.75 5.481

13 237 1.62 5.468

14 235 1.50 5.460

15 230 1.40 5.438

16 222 1.31 5.403

17 218 1.24 5.384

18 212 1.17 2.357

19 205 1.11 5.323

20 195 1.05 5.273
Meooc 'Opoc 249,95 5.212421

Tumkn Anokhion 34.636 0.136
TUVT. AguppeTpioc | 0.656143 ﬂ.3234f-2|
22



2TOTLOTIKA avaAuvuon MANUUUPWV

/\00'7 . YnohoyileTal o cuvtelsoTtng okedagipotnTag Cy nou sival igog Je:
Katavoun Log-Normal c —2x 34636 4306
YT x 24995

gvw yia T=100 £1n unohoyileTal n avnypevn PETABANTA THS KAVOVIKAC KATAVOUNC:
Zr=100 = 2.3263

Zupewva pe Tn HeBodo Tou cuVTEAECTN ouyvoTNTAG:

= +11)1f2 J.exp{zr ] n(CS +1]}1;"2} -1 ‘
u )

K(T)=C,*

.

b

HE QVTIKATACTACH TWV TIHWV NPOKUNTEL:

K (100) = 2.6357

x(100) = 1 +K(100) - o = 249.95 + 2.6357 - 34.636 =

Kdal

x(100)=341.242 m> | s

Evotnta 3: 2TaTloTikn Kal mBavoTikr) avaAucn USPOETEWPOAOYIKWY HETABANTWY - ACKICELG 23



2TOTLOTIKA avaAuvuon MANUUUPWV

Aoon:

Katavoun Log-Pearson Il

Ot AoyapBpuol Twv Tipwv akoAouBouv katavour Pearson Ill. YrtoAoyilovtal ot otatiotikol
TMAPAUETPOL TNG ouvaptnong y=In(x), mou eivat:
y =5.512,s, = 0.136,g = 0.328

O ouVTEAEOTNG AOUMUETPLOC elval onpavtikd dtddopoc tou O Kol CUVETIWG UTTOPEL va
epappootel n AoyaplOuikn Pearson.

ATtO TOUC Ttivakeg tnG Katavoung Pearson Il (Muuikou, 2006) urtoAoyiletal 0 CUVTEAECTNAC
ocuyvotntac ywa 7=100 kat g=0.328, K(100)=2.57

o (Mo BeTIKEC TLUEC TOU g uTtoAoyiletal pwTta 0 cuvteAeotig K(T) yia tnv avtiotown apvntiki
TLUA Tou g Kal yia mbavotnta unépPBaong 1-O. Katomwv AapBavetal n avtibetn tipnq tou
OUVTEAEOTN TIOU TIPOEKUYPE).

9 =3+ Krs, > $(100) = 7 + K(100)s, = 5512 + 2.57  0.136 = 5.862
Apa £(100) = ¥(100) — 5862 —357 4 m3/s

Evotnta 3: YTaTloTikn Kol mBavoTikr) avaAucn USPOUETEWPOAOYIKWY HETABANTWY - ACKICELG
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Aeiktng ouxvotntac K(T) Pearson il

o 00010 00050 00100 0.0200 00250 0.0400 00500 0.1000 02000 03000 04000 05000 0.6000 07000 08000 0.9000 09500 09600 0.8750 09500 05900 0.9950  0.9990
g\T 10010 LOOSD L0101 L0204 L0256 L0417 10326 LINID 12500 14286 L6667 2000 25000 33333 50000 10000 20000 25000 40000 SO.000 10000 20000 10000

S35 —7.7202 —52520 —d4247 —3.2364 —29130 —12686 -19715 —1.0955 —0.3217 00ST3 02778 4125 04930 05399 05624 0.503 0573 05714 DATIA 05714 0STI4 ASTI4 ST
—34 -T.6095 —SI9R9 -4.1926 —-3.2137 -29060 -22723 —19795 —L1134 -0.MI3 00421 02690 paips 04984 0.5500 05765 0.5B6T 05880 0.SRRI D588 05882 OSERZ 0.38KD 0L3KR2
_3.1 "149?4 _S-M,}l‘l =4,1592 "3'.2[1“) —2.E979 "2.175] —1.9867 =1.1308 —U.:ifﬂﬂ nﬂZﬁS 0.1596 n‘“ﬂg U.S’U‘zd 0.5599 0.59[4} flﬁnJB nlws? ﬂ_m&q 0. 6060 ﬁ.hﬂfvﬂ nmﬁl ﬂ.ﬁl’h"'l ﬂ.f‘ﬂf’l
-3.2 -7.J838 —S50870 —4.1245 -31851 -2E8RE 22769 —1.9931 —11477 —03808 00105 0495 papas  (SDSE 0.5695  0.60ST 6217 0.624 06247 06240 6249 0.6250 0250 06250
-1 -7.2688 —5.0290 -4.0886 —3.169] -2ET86 =-22778 —199RT -L.1642 -0.4006 -0.0060 02387 hanpy  gs086 05789 06206 06406 0.6443  0.6446 D640 06451 06451 0.6452  0.6452
-3.0 -7.1523 -49696 -40514 31519 -28673 -22778 —20033 —LIS01 =041 -0.02R 02273 ;496 05107 05878 D635 D.6602  0.6653  0.6658  D.6664  DO66S 06666  0.666T  0.6667
39 —7034 —49088 —40129 -31336 -28540 22768 20071 —L.1958 —0.4401 -0.0400 0212 pheco 06121 08063 06509 06807 06876 06834 0.6892 06893 06896 0.6896  0.6R9A
~28 -6.9150 —48467 =319730 —31140 -2B4I3 22747 -20099 -1.2101 —0.439R 00575 02026 g pes pgi2n 06043 DE6EO  0.TD21 07112 07123 07135 0713 0TI 07142 07143
T R s —awiz 28106 D226 C2OMS 1T 00 0T 0N 0t 0316 0618 OGN 072 0731 0736 0TI 0TI 07405 007 07407
5'5: 65481 —46518 18458 —3.0479 —27934 39677 —20125 —12504 —-0.5170 =011 u'n:"u. 03685 05117 06185 06960 07471 07624 07646 OTATI DTATR O.T6HR 0791 0.7692
38 DS 45830 18001 —-30233 —27751 22558 20113 17624 -0.5I68 01208 01466 Doo9s 05100 0.6246 07107 07706 07901 07931 07967 07976 0.7992 0.7997  (0LROOD
O Taohy 3T 3eoms a7ess _22M3 —20090 12736 -0.ssss 0143 oy | OS06 05074 06300 07249 07947 08193 05231 08282 08296 08320 0.832F 08333
233 61632 ~4.4440 —17054 -2.9703 —2735 -22397 —20057 -1.2841 -0.5738 -0.1668  0,1159 “--;gg g-ig‘;; g::;’; g:;gf g':ﬁi g-i;‘:i‘ gzi‘:“: gz:;i ggg;: g:g;; gzzi: g-;g’;;
1.3} 5 3R . L A i] 5 X i . A A A
-2.1 —60386 -43719 36560 20418 -27123 22099 -20013 ~1.2938 05918 -0.1854 01000 L oleo G ag0e pedi2 07648 08694 09146 09229 09349 09388 09461  0.9494 09519

Z20 -5907% —42983 -3.6052 —29120 -26889 -2.2189 —1.9957 -1.3026 -0.6094 -0.2040 00837
o _5775s 42993 _15500 -%8800 26641 22067 — 19891 —13105 -0.6266 -0.2225 0072  00AS 04892 0.6433 07769 0846 D4RT 09592 09747 09798 09899 09950 0.9990
06445  0JRE2 09199 05838 09967 10164 LD23M 10369 L0443 1LOSD7

CIE -56410 —4.1470 -14993 —28485 -26381 21933 —L9EI2 -1.3176 -0.6433 -0.2409 o0pso4 02943 0.4RI6

—1.7 =55070 —4.0693 —3.4434 —28147 -26108 —2.1787 -19723 =13238 -0.6596 -0.2592 00334 02815 04754 06449 07987 09450 10197 LO3S L0600 LO6R6  LORTL LOSTS L1074
L& —53709 —3.0902 —3.IRS0 -2.7796 -2.5821 -21629 — 19621 —1.3290 -0.6753 -0.2774 00163 026R] 04674 06444 DHDEE 09698 LOS63 L0751 L1054 L1163 L1404 LIS4E LI6ST
1.5 —5.2135 30097 -3.3303 —2.7432 =2.5522 —2.1459 -1.9508 —1.3333 —0.6905 -0.2953 -0.0009 (2547 04587 06430 OB1T2 09942 L0934 LIIST L1523 LIGSR LI9RR 12162 1230
14 —S0950 —18%80 —39713 —27086 -2.5210 21277 —19384 —1.3366 -0.7051 -03131 —-001s2 02400 04493 06408 08252 LOIE] L1307 1568 12006 1.2172 L2561 L2817 L3027
C13 _40555 —37450 12010 -2.6666 -24885 21082 —19247 —1.3380 —0.7191 -0.3305 -00356 02253 0.4395 06378 08322 L0414 LIGEY L]9&4 12500 12700 L3IRL L3S 134
12 48140 —36607 31408 —26263 -2.4548 —20876 —1.9099 —1.3405 —-0.7326 -0D.3477 —-0.0530 02104 04290 06330 0834 L0641 L2058 1240313004 1321 L3270 1420 .4522
i1 —46734 —15753 —1.0866 —25848 -2.4198 —-2.0657 - 18939 -1.3809 -0.7454 —D36d6 00703 01952 04179 06294 08437 L0861 12431 12822 L3515 1AT93 L4494 L3OIT 15769
10 —45311 —14887 —1.0226 —-2.5421 —2.3836 -20427 —L8T6E —13404 -0.7575 -03811 -0.0876  0.1797 04064 06241 08Kl L1073 L2R02 13241 L4031 14353 LSIEL O LSKIL 16782
00 —4I88] —34D11 -29573 —24981 -2.3462 —-2.0185 -18586 —1.3389 —0.7690 03973 —0.1049 00640 03943 06181 0516 11276 LINEE 13658 LASSL 14919 13K84 16639 1757
S0 —42444 —13124 28910 —24530 -23076 —19931 —1.8392 -13364 —0.7799 —0.4131 -0.1220  0.1481 03819 06115 08543 L1471 13530 14072 LSOTILS4R9 LEAOD 17492 18989
07 41007 —33908 —18236 —24067 -2.2679 —1.0666 -18186 —-1.3329 -0.7900 -0.4285 -0.1390 01320 03689 06041 D.RS61 L1657 JIBRS  L44Bl 15591 LEOEO 17327 LRIGG 201
06 —-10557 —1.0321 —-2.7551 -2.35931 -2.2970 —19390 —L.7970 —1.3285 =0.7995 -0.4435 —-0.1559 00158 0,355 0.5961 08570 LIR35S 14234 14885 LAIID 16631 LBOG2 19258 2.1405
“05 —38109 —3.0410 —2.6857 —2.3108 21850 —1.9102 —L7743 -13231 -0.5083 —-0.4581 -0.0726 00994 03420 05876 O0BST2 L2003 14576 L5283 L6625 L7203 LRRO3 20164 2678
D4 —1666] —2.0490 —2.6154 -22613 —2.1420 —1.8804 —L7505 —L3167 -D.EI64 -0.4723 —0.0892 (0830 03280 05784 D.8S65 L2162 14910 15674 LTI3T L7772 18547 L1082 2.39K7
“D3 —15314 —2.8564 -2.5442 -22108 -20970 —1.8495 —17256 —1.3094 -0.823F =-D4BE0 =0.2055  QO6RS 03136 0.5687  0.8S51 L2300 15236 L60ST  LTA4Y LEII6 20293 22009 25326
07 =3.3770 27632 =2.4723 -2.1593 -2.0529 —18176 —1.6997 -13010 -0.8304 -0.4993 -0.2217 00490 0.2990  0.5584 0.8528  1.2452 15553 L6433 LR143  LBE96 21039 22942 26691
—01 -32332 —26696 23996 —21070 -20069 —17846 -1.6728 -12918 -0.8364 -0.5121 -0.2376 (0332 02840 05476 08499 12582 15861 L6ROO  1E636 19450 21784 23879 28079

(MnynR: Muuikou, 2006)
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2TOTLOTIKA avaAuvuon MANUUUPWV

Aoon:

X(T)max =x(T) + (1+a)/2ST
OPIA EMNIZTO2ZYNH2Z a% )

xX(T) = x(T) = Z(1+a)/2ST

Z,1.4)/2 N METAPBANTI) TNG TUTIOTIOLNEVNG KOVOVLKIG KATAVOUNG OTav To eminedo eivat a%

S; N TUTILKA QITOKALON TOU X ~
O
S =5——
JN
o H tumikn amtokALlon tou delypotog
N O apBuoc twv N mopatnPAoEWV Tou Selypatoq
Kavovikn katavoun Katavopn Gumbel peyiotwv
5 1+ KD 5 =/1+1.1396K(T) +1.1K(T)*
KT)=Z, k(T)=-0.45-0.7797 *In(~In(1-1/T))

Evotnta 3: YTaTloTikn Kol mBavoTikr) avaAucn USPOUETEWPOAOYIKWY HETABANTWY - ACKICELG 26



2TOTLOTIKA avaAuvuon MANUUUPWV
Aoon:

Katavoun EVI (Gumbel) peyiotwv

k(T) =—0.45-0.7797 *In(~In(1—1/T)) = 3.8357

5 =/1+1.1396K(T) + 1.1K(T)* =4/1+1.1396%3.8357+1.1%3.8357 =4.6427

o 34.636
n TUTkn amokAon tou x(T) elvat: S, 5— =4.6427——=35.957

VN V20

Kol TaL OpLaL ErLotoouvng eivat:

X(T) e = X(T)+ 21,028 = 359 +1.960%35.957 = 428.38 m¥/s
X(T) 0 = X(T) = 21,0257 =359 —1.960%35.957 = 289.62 m¥/s

Evotnta 3: YTaTloTikn Kol mBavoTikr) avaAucn USPOUETEWPOAOYIKWY HETABANTWY - ACKICELG
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2TOTLOTIKA avaAuvuon MANUUUPWV
Aoon:
Katavoun Log-Normal

O ouvteleotng cuxvotntac K(T), otnv mepimtwon TG KAVOVLKN G KATAVOUNAC elval loog pe
TV avnypevn petaPAntn z, . ,. Na eninedo epmotoouvng 1-a = 95%, unoloyiletal n
QVNYUEVN UETABANTH 2y 4y = Zg 975 = 1.960

K(T) = Z(l—l/T)

2 2
5:\/1+ K(ZT) = \/1+ 1'9260 =1.709

o 0.136
n Tumkn amokAwon tou y(T) eivat: S, = 5— =1.709——=0.05197
"IN J20

KolL TQL OpLaL EUIILOTOoOUVNG Elvat:
x(T) . =exp(In(341)+1.960%0.5197) =377.6 m3/s
x(T)_. =exp(In(341)—1.960%0.5197) =308.0 m?/s

Evotnta 3: YTaTloTikn Kol mBavoTikr) avaAucn USPOUETEWPOAOYIKWY HETABANTWY - ACKICELG
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Xpnuatodotnon

e To mapov ekmaldeUTIKO UALKO €xeL avarmtuxBel oto mAaiolo tou
ekmatbevutikoU £pyou tou dbaokovta.

* To £pyo «Avoiktd Akadnpaika Madnipata oto MoveniotipLo

Oeocaliac» £xeL xpnuatodotnoeL Lovo tnv avodlapopdwaon Tou
eKTIALOEVUTLKOU UALKOU.

e To €pyo uhomoleital oto mAaiolo tou Emixelpnolakou MNpoypAappatod
«Ekmaidsvon kot Ala Biov Madnon» kat cuyxpnpatodoteital amno thv

Evpwrnaikn Evwon (Evpwnaiko Kowwviko Tapeio) kat amo eBvikoug
TTOPOUC.

EMXEIPHEIAKO TMPOIPAMMA |
EKMAIAEYZH KAl AlA BIOY MAGHZH d EZ rIA
ENEVIVEN GTNV UOVWYid TNE YVWET

YNOYPTEIO MAIAEIAX KAl 6PHIKEYMATON

Eupwmaiké Kovwviko Tapeio . ; S
Me ) ouyxpnpatodotnon tng EAAadag kan tng Evpwmaikig Evwong
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